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Aufgabe 41 (5 Punkte)
Es seien u ∈ D ′(Ω) und f ∈ E (Ω). Zeigen Sie, dass durch

fu : D(Ω) → C, ϕ 7→ u(fϕ)

wieder eine Distribution definiert ist, für die ∂α(fu) =
∑

β≤α

(
α
β

)
∂βf∂α−βu für jedes

α ∈ NN
0 gilt.

Aufgabe 42 (5 Punkte)

i) u ∈ D ′(R) erfülle u′ = 0. Zeigen Sie, dass u(ϕ) = c
∫

ϕ dλ1 für ein c ∈ C gilt.

ii) u ∈ D ′(R) erfülle u′+au = f ∈ C(R) mit a ∈ C∞(R). Zeigen Sie u ∈ C1(R) in dem
Sinne, dass g ∈ C1(R) existiert mit u(ϕ) =

∫
gϕ dλ1.

Hinweis zu i): Man zeige Kern I ⊆ Kern u für I(ϕ) =
∫

ϕ dλ1 und verwende A 36 i).
Hinweis zu ii): Betrachten Sie zunächst den Fall a = 0 und benutzen Sie, dass f eine
Stammfunktion besitzt. Für allgemeines a sei E eine Lösung der gewöhnlichen Differen-
tialgleichung E ′ = Ea. Betrachten Sie Eu.

Aufgabe 43 (5 Punkte)
Es sei u ∈ C1(R\{0}) und v = u′IR\{0} erfülle vI[−1,1] ∈ L1(R). Zeigen Sie:

i) limx→0± u(x) existieren.

ii) Zeigen Sie, dass u ∈ L loc
1 (R).

iii) u′ = v + (u(0+)− u(0−))δ0.

Aufgabe 44 (5 Punkte)

i) Zeigen Sie, dass f ∈ L loc
1 (R) für f : R → R, f(x) := log |x|(x 6= 0), f(0) = 0.

ii) Für f wie in i) ist nach 3.2 d) durch uf : D(R) → C, ϕ 7→
∫

fϕ dλ1 eine Distribution

definiert. Zeigen Sie, dass u′f (ϕ) = limε→0

∫
{x∈R:|x|>ε}

ϕ(x)
x

dλ1(x).


